

# “羽绒骗局”曝光：儿童羽绒服也造假！

## 江西九江对伪劣羽绒服制售企业进行扣押、立案查处

寒冬已至，羽绒服、羽绒被等羽绒制品成为市场上的“香饽饽”，但一部分“假羽绒制品”却在线上、线下市场肆意泛滥。



假羽绒制品。

### A 气愤！连孩子穿的羽绒服也造假？!

记者在江西省九江市红星羽绒电商产业园看到，这里聚集了百余家羽绒服服装配套企业。记者惊讶地发现，这里儿童羽绒服的价格非常便宜，质量更是令人担忧。红星羽绒电商产业园里的这些羽绒服企业，不仅使用“飞丝”作为填充物，还有所谓的“吊包绒”“手感绒”。与合格的“绒子”相比，不达标的填充物显然在保暖性能上大打折扣。

商家告诉记者，他们这里用的检测报告、吊牌、水洗标、羽绒充气标等都是辅料店买的“通版”，谁都可以用。

记者发现，这个创业园里分布着多家辅料店，不仅出售各类标识、质检报告，还主动给客户极具欺骗性的“建议”，让这些伪劣的羽绒服在外观及相关

标识上能够尽可能地以假乱真。

辅料店的工作人员告诉记者，这种冒充羽绒的辅料很受服装厂家的欢迎，今年销售量高达20万套。

记者又来到江西九江一家名为胖瓜童装工厂店的儿童羽绒服企业，工作人员对记者说，他们既生产合格羽绒服，也生产不合格羽绒服，他们会把合格羽绒服的检测报告用在不合格的产品上。这类商家对自己的违规行为心知肚明，但为了牟取利益，他们就建议选择“分仓”发货来躲避监管。监管严的地方就发好货，监管不严的地方就发“充丝”的。

一款填充物为“飞丝”的所谓“羽绒服”成本价不到40元，两个月内销售量高达6万多件。

### B 企业生产“假羽绒”装傻充愣躲避追责

记者在江西九江红星羽绒电商产业园里找到了一家名为河北羽兴羽绒公司的企业，工作人员向记者介绍，他们生产的假羽绒填充物“飞丝”的种类多，价格相差也大，单价从几元到几十元不等。

另外一家公司的工作人员告诉记者，他们可以根据客户提供的成本来调配各种填充物的比例。不管成本被压缩到何等低的程度，他们都能够提供与之匹配的“飞丝”。

而为了躲避监管、逃避责任，相关公司会装傻充愣，虽然对客户采买“飞丝”的心知肚明，却要假装不知道客户的用途。

记者发现了更加惊人的内幕，江西越之翎羽绒有限公司为了最大程度地控

制成本，全然不顾产品质量与消费者健康，竟然采用将棉、丝和绒相互混合的方式，只为增加羽绒制品填充物的蓬松度，从而在外观上迷惑消费者，而这种填充物的成本每斤只要7元。

记者目睹了工人们生产这种售价仅7元一斤的填充物。现场的工人们都头戴专业面具，据他们强调，这是由于生产过程中粉尘过多，必须防止粉尘吸入体内。

从原料生产端以次充好，到线上线下的销售端知假售假，这些假冒伪劣的羽绒制品，就这样被公然销售。提醒相关主管部门，切实加强市场监管力度，实现产业全链条的监管，对这类利欲熏心、肆意妄为的商家予以打击整治。

### C 对伪劣羽绒服制售企业进行扣押、立案查处

11月24日晚，央视《财经调查》栏目报道了江西九江多家企业伪劣羽绒服以假乱真流向市场一事。今天(25日)，江西省九江市市场监督管理局就此发布情况通报。

11月24日晚，央视《财经调查》报道了九江市红星羽绒电商产业园有关羽绒服生产企业存在以“丝”代“绒”、使用不达标填充物等违法行为，九江市市场监督管理局联合公安部门连夜部署，对红星羽绒电商产业园开展全面检查，对相关

违法企业采取了抽样检查、扣押、立案查处等执法措施。

为切实保障消费者合法权益，维护公平竞争市场秩序，九江市市场监管部门将举一反三，迅速对全市羽绒服生产经营主体以及相关配套企业开展全面排查、抽样检查，依法严厉查处制假售假、以假充真、以次充好等违法行为。欢迎社会各界通过12315、12345等渠道投诉举报，积极参与监督。综合央视财经

## 派出所民警殴打12岁小学生 宁夏固原公安部门正调查处理

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)11月23日晚，一段“宁夏固原市张易派出所两名执法人员殴打一名12岁学生”的视频引发关注。记者从当地知情人处获悉，两民警接到涉及该学生的一起警情后，在出警路上遇到这名学生，便发生了视频中的一幕。目前，当地公安纪检、督察部门已介入调查处理。

视频中，两名身着制服的警务人员遇到一名迎面走来、身穿校服的男生，其中一名警务人员多次掌掴、脚踹这名男生，最后甚至揪住这名男生的头发，另一名警务人员并没有制止。一名女子在视频中称“张易派出所执法人员殴打(固原原州区张易镇)红庄小学12岁学生，被打学生是自己的孩子，孩子在学校与同

学打架，家长正在赶往学校的路上，孩子就已经被警察打了。”

11月23日晚，记者从当地知情人处获悉，该学生在校期间多次与其他同学发生冲突，其他同学及其家长也多次报警。事发当天，张易镇派出所又接到涉及该名学生的警情后，民警在出警路上恰好遇见该学生，于是出现了视频中警务人员打人的一幕。

11月24日上午，记者通过张易派出所驻红庄小学警务工作站公示牌上的电话号码，分别联系该校分管校长及担任法治副校长的民警确认具体事发时间，但电话均无人接听。记者拨打张易派出所公开电话，同样无法接通。目前，当地公安纪检及督察部门已介入调查处理。

## “佩奇”又窜访，这次是长江大学

本报讯(奔流新闻·兰州晨报首席记者张鹏翔 实习生吕仁卓)11月21日，一头野猪在长江大学校园内横冲直撞的视频引发关注。11月22日，长江大学回应奔流新闻，没有造成人员受伤，野猪已被驱赶。

视频中，一棕色野猪在校园内狂奔，慌不择路，沿途撞翻栏杆等设施。野猪引来众人围观，距野猪很近的几名骑车的男生纷纷调转头，躲避野猪。当日，长江大学武汉校区管委会就此事发布安

全提示，称校区已积极联系区公安局进行搜查，并提醒师生不要独自去往隐蔽区域，注意人身安全。

11月22日，记者采访了长江大学武汉校区管委会，工作人员称野猪并未造成人员受伤。当天校方相关人员全力搜寻抓捕野猪，但野猪跑得快，又很凶猛，并未成功抓获。最后，野猪被保安处工作人员围堵至学校一湖旁，跳湖逃走，不确定之后是否会再次出现在校园中，“这是近年来，第一次有野猪闯入我们校园。”

## 游客点燃昆明大牯牛山灌木丛取暖 通报：12人被行政处罚

针对网民反映的“大牯牛山游客野外生火”情况，11月21日晚，昆明市东川区联合调查组发布通报称，12名涉事违法人员已被行政处罚，并要求限期进行植被恢复。

11月17日，云南网友发视频吐槽昆明东川区大牯牛山上有多名旅游者纵火烧山，此举不仅破坏环境，还有可能引发山火，希望政府出手管理。

视频中，一座山上浓烟滚滚，众多人员围着数个火堆进行篝火晚会，一旁还有许多帐篷。知情者称，这些人都是游客，在此过夜，等着第二天观看日出。

通报内容显示，“近日，游客凌晨攀登大牯牛山观看日出，因夜间天气寒冷，有游客点燃草地上独立丛生未连成片的低矮灌丛生火取暖。昆明市东川区就此事成立由林草、公安等部门组成的联合调查组，开展现场勘查和调查核实。现场核实受损植物总面积约165平方米。经林业专家现场确认，受损植物为金花小檗、粉紫杜鹃，属一般野生植物。”

公开资料显示，大牯牛山麓地处小江河谷，海拔仅695米，相对高差达3300余米，具备旅游观景价值，但未经大规模开发。据应急管理厅统计，2010年至2019年，我国已查明火因的森林草原火灾中，由人为原因引发的占97%以上。如今正值森林火灾高发期，一旦人为引起森林火灾，当事人不仅需要赔偿巨额费用还需承担相应的法律责任。

奔流新闻·兰州晨报  
首席记者 张鹏翔 实习生 吕仁卓



游客野外生火。视频截图